















Rezonanța poeziei

Venind dinspre Kutuzovski Prospect, după ce treci pe lângă o clădire imensă...

Aici, în inima Moscovei, în decursul anilor, Asociația de prietenie cu poporul lumii...

La aceste manifestări, adevărate „lecții de literatură română” scriitorii de prestigiu ai U.R.S.S....



Omăgiera lui Eminescu la Moscova. Despre opera marelui clasic al literaturii române vorbește Iuri Kojevnikov, traducătorul poeziei în limba rusă

dură și dragoste viața și creșta scriitorilor români, încălzindu-se mai ales atunci când...

Atmosfera caldă, intimă, care domnea în sală, portretele mari ale scriitorilor români care acolo...

Și totuși, din multiplele întâlniri organizate la Casa prieteniei cu poporul lumii...

Kojevnikov, prieten vechi și statornic al României, dar și unul din cei mai cunoscuți și cunoscuți ai operei lui M. Eminescu în U.R.S.S.;

La această manifestare, poetul Iraklie Andronikof, aruncând un arc peste timp, avea să definească...

Eminescu în italiană

Însemnările ce urmează s-au conținut spre sfârșitul unei noi traduceri a celor mai cunoscute poeme eminescienne...

Italia îi datorăm în privința poetului nostru stilul critic deosebit de valoros, începând cu cele semnate de Ramiro Ortiz, Giulio Bertoni, Umberto Clancio, Gino Lupi, Mario Ruffini...

„Te duci și ani de suferință / n-or să te vadă ochii-mi trști / Înmorât de-a ta ființă / de cum zîmbesti, de cum te miști” — „Te nevi, e anni di sofferenza / non vedranno in te gli occhi miei tristi / Înmorât de-a ta ființă / di come sorridi, di come ti muovi”...

O asemenea traducere este evident de faza simplă propriu-zisă, careia nu-i putem nega însemnătatea...

cite un cuvint, bineînțeles ornant, nedepozitat al sensului poetic sau al metaforic. Pentru a evita (pe cit a fost posibil) atențutul vespiciu prozodic al poemelor...

Sesizarea și interpretarea cit mai exactă a raportului dintre limbajul eminescian și limba română pentru aflarea unei corespondențe de același ordin în cultura și limba în care urmează să pătrundă traducerea...

Prevalându-mă deci de flexibilitatea și interfezențele semantice și stilistice firești și marginale în poezia italiană, am adevărat și adoptat o arie lingvistică practică fără frontiere...

A obține rimă în versiunea italiană a textelor eminescienne, în fel de exactă și în același ordine ca în original, este practic imposibilitate sau o posibilitate sortită unui eșec dinainte...

Cele 31 de postume prezente în antologie (alcătuită după editia critică întocmită de prof. D. Murărasu) au virtutea și nivelul artistic al antumelor. Ar fi fost aproape imposibil să nu fim călăuziți în alcătuirea sumarului de o undă de subiectivitate...

Sărbătorirea lui Eminescu în lume

În Thailanda la editura SFE THAI PRESS, a apărut în limbile thai și engleză, poemul LU-CEAFĂRUL...

biotecă a Congresului S.U.A. de la Washington s-a deschis expoziția „Mihai Eminescu — poetul național al românilor”...

Sub egida Uniunii Scriitorilor din Republica Populară Mongolă, la 23 mai a fost organizată la Ulan Bator o manifestare omagială...

unel turme de vaci care se uitau la mine foarte curioase. Mi-am spus atunci că oamenii ar putea să aibă și fericiți...

REVISTA STRĂINĂ

● SPICIUM DINTR-UN RECENT INTERVIU al scriitoarei italiene Gina Lagori, autoarea a șaptesprezece romane psihologice și sociale...

● CU OCAZIA ÎMPLINIRII A 115 DE ANI DE LA NASTEREA ELI TABAS CRIGORIEVIC SEV-ČENKO, poetul național al Cehiei...

Bucur Chiriac

● EDITIA CRITICĂ „ANTOTIEI DVOJAK” ÎN CORESPONDENȚĂ ȘI DOCUMENTE este o operă cu adevărat monumentală...

SPORT

COPII ÎNMIREȘMAȚI

Rapidul, floarea otrăvitoare a Grantului, a intrat din nou (a cita ară?) în criză de destiin. Nimic n-o mai ține în picioare...

Am fost mereu loc de refugiu pentru pensionarii la Steaua și Dinamo, și cele două formații ne-au umplut căruța cu câpățâni de varză seacă...

● CELEBRUL TENOR SPANIOL JOSÉ CARRERA a vizitat recent Viena pentru a organiza un concert ale cărui încasări vor fi puse la dispoziția celor care fac cercetări pentru vindicarea leucemiilor...

● DIN „CONFEȘIUNILE UNUI ACTOR” DE LAURENCE OLIVIER: — „Iar tu ai să-ți faci pe Othello”, a spus Kenneth Tynan...

● CU OCAZIA ÎMPLINIRII A 115 DE ANI DE LA NASTEREA ELI TABAS CRIGORIEVIC SEV-ČENKO, poetul național al Cehiei...

Epurica, iefițica, fofolea, gaț — toate în gîul tractor!

Am dat Jucătorii Victoriei, și Victoria ne-a bătat chiar în bătaura noastră. Așa e lumea.

LUCEAFĂRUL

Revistă editată de UNIUNEA SCRITORILOR din REPUBLICA SOCIALISTA ROMÂNIA

Redactor șef: Nicolae Dan Frunzăluță Mihai Ungheanu (redactor șef adjunct), A. I. Zăinescu (secretar responsabil de redacție)

REDACȚIA: București, Piața Științei nr. 1, tel. 17 32 09 ADMINISTRAȚIA: Calea Victoriei nr. 115, tel. 50 74 96 Tiparul executat la: COMBINATUL POLIGRAFIC CASA ȘINTEII